[image: image1.jpg]—

ISTITUTO PROFESSIONALE STATALE INDUSTRIA ARTIGIANATO

“ANTONIO PARMA”
Via Mantegazza N.25 - 21047 Saronno(VA) - Tel: 02 9600030 - Fax: 02 9624622
Sito internet: www.ipsiasar.it - e-mail:vari04000e @istruzione.it - vari04000e @pec.istruzione.it
C.F. 85001640128 - C.M. VARIO4A000E






ASSE SCIENTIFICO, TECNOLOGICO E PROFESSIONALE - UdA 04
CLASSE 1^
AA                                  PROF.  CANNAVALE-LANDRO
	sezioni
	Note per la compilazione

	1. Titolo UdA  
	DAL PROGETTO AL PRODOTTO

	2. Descrizione

(ciò che voglio raggiungere)
	· Essere in grado di riprodurre un disegno tecnico applicando le normative di riferimento;

	3. Competenze target

(obiettivi profilo professionale)
	COMPETENZE DI AREA GENERALE

2. Utilizzare il patrimonio lessicale ed espressivo della lingua italiana secondo le esigenze comunicative nei vari contesti: sociali, culturali, scientifici, economici, tecnologici e professionali;
COMPETENZE DI INDIRIZZO
5. Gestire le scorte di magazzino, curando il processo di approvvigionamento

6. Operare in sicurezza nel rispetto delle norme della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro e per la salvaguardia dell'ambiente.

	4. Saperi essenziali

(Contenuti)
	· Lo studente dovrà saper utilizzare con la guida dell'insegnante, gli strumenti tradizionali del disegno a matita;

· Conoscere le più importanti costruzioni geometriche di base, che sono fondamento del disegno tecnico: rette, perpendicolari, parallele, angoli, poligoni regolari, tangenti, raccordi, con media precisione;

· Conoscere i due tipi di rappresentazione sul piano di oggetti tridimensionali: proiezioni ortogonali di solidi geometrici regolari e oggetti di modesta complessità, assonometria isometrica di semplici oggetti;

	5. Insegnamenti coinvolti
	· L.T.E. (Laboratori Tecnologici ed Esercitazioni)
· T.T.R.G. (Tecnologie e Tecniche di Rappresentazione Grafica)

	6. Prodotto/Prodotti da realizzare
	Tavole geometriche individuali

	7. Descrizione delle attività degli studenti

(fasi di lavoro)
	· Ascolto e partecipazione attiva al dialogo anche attraverso richieste di chiarimenti e risposte da parte del docente;

· Memorizzazione, rielaborazione e messa in atto delle conoscenze e competenze acquisite;

· Valutazione dei propri e altrui comportamenti;

· Gestione e organizzazione del proprio lavoro.

	8. Attività dei docenti

(strategie didattiche)
	· Attività didattica di lezione frontale, a distanza, guidata e partecipata;

· Condivisione di guide e manuali operativi del settore;

· Guida alle attività di gruppo.

	9.  Monte ore complessivo
	Indicativamente  ore.

	10. Strumenti didattici
	· Appunti e manuali operativi condivisi;

· Strumenti di misura propri e dell’officina scolastica;

· Pezzi meccanici presenti archiviati in officina scolastica 

	11. Criteri per la valutazione e la certificazione dei risultati di apprendimento
	La valutazione finale terrà conto dei dati di partenza, del livello di competenza raggiunto e dei progressi in itinere. 
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